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Anfrage 

An den Ersten Präsidenten des Oö. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max 
Hiegelsberger 
im Wege der Landtagsdirektion 

Schriftliche Anfrage 
der Abgeordneten Mag. Dr. Julia Bammer und des Klubobmannes Mag. Felix 
Eypeltauer betreffend Sonderpädagogik an Frau Landeshauptmann-
Stellvertreterin Mag. Christine Haberlander 
Sehr geehrte Frau Landeshauptmann-Stellvertreterin Mag. Christine 
Haberlander, 
betreffend Sonderpädagogik in Oberösterreich erlauben wir uns an Sie folgende 
Fragen zu richten: 
 
 

1. Die Zielsetzungen des BZIB waren die österreichweite Koordination und 
Vernetzung der Hochschulen und Universitäten; Gestaltung eines inklusiven 
Systems auf Schul- und Hochschulebene; Erarbeitung der Curricula im 
Rahmen der Pädagog:nnenbildung NEU; Entwicklung von Projekten auf 
nationaler sowie internationaler Ebene; Vertretung des Bildungsministeriums in 
der European Agency for Special Needs and Inclusive Education. Außerdem 
übernahm das BZIB die wissenschaftliche Begleitung der Einführung der 
„Inklusiven Modellregionen". Welche oberösterreichischen Institutionen und 
Personen nehmen nach Schließung des BZIB diese Aktivitäten wahr? (Bitte um 
detaillierte Auflistung nach Themenbereichen)  

2. Welche Stelle bearbeitet das Thema der Integrationsklassen an Sonderschulen 
in Oberösterreich seit der Beendigung der Aktivitäten des Consulting Boards 
weiter? 

3. Wie viele Anträge wurden auf das 11./12. Schuljahr gestellt?  (Bitte um 
tabellarische Darstellung der Häufigkeit nach Schuljahren, beginnend mit 
2020/21) 

4. Wie viele der eingegangen Anträge auf das 11./12. Schuljahr wurden 
genehmigt?(Bitte um tabellarische Darstellung der Häufigkeit nach Schuljahren, 
beginnend mit 2020/21)  
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a. Wie viele der betroffenen Schüler:innen können diese Schuljahre am 
gewohnten Schulplatz verbringen, also an der Schule, die sie bereits 
zuvor besucht haben? (Bitte um tabellarische Darstellung der Häufigkeit 
nach Schuljahren, beginnend mit 2020/21) 

5. Wie viele der eingegangenen Anträge wurden abgelehnt? (Bitte um 
tabellarische Darstellung der Häufigkeit nach Schuljahren, beginnend mit 
2020/21) 

6. Aus welchen Gründen wurden Anträge abgelehnt? (Bitte um tabellarische 
Darstellung der Häufigkeit nach Schuljahren, beginnend mit 2020/21 und 
2021/22) 

7. Nach welchen Kriterien beurteilt die Bildungsdirektion, ob ein Antrag auf das 11. 
und 12. Schuljahr bestätigt oder abgelehnt wird? 

8. Wie viele Kinder mit Beeinträchtigungen im schulpflichtigen Alter werden zum 
Anfragezeitpunkt nicht beschult? 

9. Wie viele Kinder werden nach einem Lehrplan der allgemeinen Sonderschule 
beschult? (Bitte um tabellarische Darstellung nach Schuljahren, 2020/21 und 
2021/22, sowie nach Bildungsregionen) 

10. Wie viele Kinder werden nach einem Lehrplan der Sonderschule für gehörlose 
Kinder beschult? (Bitte um tabellarische Darstellung nach Schuljahren, 2020/21 
und 2021/22, sowie nach Bildungsregionen) 

11. Wie viele Kinder werden nach einem Lehrplan der Sonderschule für blinde 
Kinder beschult? (Bitte um tabellarische Darstellung nach Schuljahren, 2020/21 
und 2021/22, sowie nach Bildungsregionen) 

12. Wie viele Kinder werden nach einem Lehrplan der Sondererziehungsschule 
bzw. Sonderschule für erziehungsschwierige Kinder beschult? (Bitte um 
tabellarische Darstellung nach Schuljahren, 2020/21 und 2021/22, sowie nach 
Bildungsregionen) 

13. Wie viele Kinder werden nach einem Lehrplan für das Berufsvorbereitungsjahr 
beschult? (Bitte um tabellarische Darstellung nach Schuljahren, 2020/21 und 
2021/22, sowie nach Bildungsregionen) 

14. Wie viele Kinder werden nach einem Lehrplan der Sonderschule für 
schwerstbehinderte Kinder bzw. Kinder mit erhöhtem Förderbedarf beschult? 
(Bitte um tabellarische Darstellung nach Schuljahren, 2020/21 und 2021/22, 
sowie nach Bildungsregionen) 

15. Wie viele Schüler:innen mit sonderpädagogischem Förderbedarf (SPF) sind 
derzeit in den Sonderschulbetrieb eingegliedert? (Bitte um tabellarische 
Darstellung nach Schuljahren, 2021/22 und 2021/22, sowie nach 
Bildungsregionen)  

16. Wie viele Schüler:innen mit SPF werden derzeit inklusiv im Regelschulsystem 
unterrichtet? (Bitte um tabellarische Darstellung nach Schuljahren, 2020/21 und 
2021/22, Bildungsregionen und Schulart) 

17. Wie hoch ist das Kontingent an Lehrdienstposten für Schüler:innen mit SPF? 
18. Wie hoch ist die tatsächliche Anzahl der in Oberösterreich besetzten 

Lehrdienstposten für Schüler:innen mit SPF? 



19. Welche Ressourcen werden seitens des Bundes dem Land Oberösterreich zur 
Verfügung gestellt, um eine Beschulung von Kindern mit Beeinträchtigungen zu 
gewährleisten? 

20. Welche weiteren Ressourcen werden seitens des Landes den Schulen und 
betroffenen Kindern zur Verfügung gestellt, um eine Beschulung von Kindern 
mit Beeinträchtigungen zu gewährleisten? 

21. Wieso können - wie z.B. im Fall der Nikolaus Lenau Schule in Gmunden - Kinder 
mit sowie Kinder ohne Beeinträchtigung den Schultransport (Schülerfreifahrten) 
nicht mehr gemeinsam in Anspruch nehmen? 

a. Was unternimmt das Land, um diesen Rückschritt zu beenden? 
Ihrer Antwort sehen wir mit Interesse entgegen und verbleiben in der Zwischenzeit mit 
freundlichen Grüßen  
















